



Nagy fényerőű higanygőzzókat szerelnek föl Szegeden, a Csongrádi sugárúton elhelyezett új lámpaoszlopokra. Az eddig használatos 250 wattos izzók helyett újabban 400 wattosakat alkalmaznak, s ezek viszonylag gazdaságosabban is üzemelnek a régieknél. Képzünk az Északi városrészben készült, ahol a DEMÁSZ Che Guevara szocialista brigádjának tagjai dolgoznak

Hiányzik a csapadék

Május eddig eltelt időszakában a szokásos csapadékadagnak mintegy fele hiányzik, a talajok vízkészlete kedvezőtlenül alakult — erről tájékoztattott Dunai Sándor, az Agrometeorológiai Szolgálat osztályvezetője. Országosan nagy szükség lenne egy kiadás esőre.

Az idei tavasz jól indult. Március vége és április eleje szép időt hozott, és miután a térről eleget nedvesség maradt a talajban, a növények szinte egyik napról a másikra erőteljes fejlődésnek indultak. Az áprilisi fagyok azonban már sokat rontottak a helyzeten, és azóta sem fordult kedvezőre az időjárás: erősen csökkent a talaj nedvessége.

Kiváló cím a zánkányszéki szakszövetkezetnek

Másodszorra lett kiváló a zánkányszéki Egyetértés Szakszövetkezet. Amint azt Bozsó István elnök elmondotta, a több mint 5 ezer hektáron gazdálkodó közösség 22—23 százalékkal növelte termelését az elmúlt öt éves terv idejében. Tavaly — mivel nincs erre adottságuk — már nem bajlódtak sem a fűszerpaprika, sem a dinnye termesztésével, helyette gabonát vetettek. A gyöngyhomonok gazdálkodó szövetkezetben bőven termettek a gabonaföldiek, jól adták a gyümölcsöt a szőlők és az almák. A jó gazdálkodás alapja, hogy megfelelően visszaadták a talaj tápértékét és műtrágyát szór-

tak a földekre. A kisparcellákban a ház körüli földeken ésszerűen gazdálkodtak. Terményboltot is nyitottak, megszervezték a tejszállítást, átvették a gyümölcsöt, zöldséget, s takarmányt is termeltek az állatoknak. Ennek eredménye, hogy 6 ezer 890 hízót, 530 marhát adtak át a kistermelők, és csaknem 2 millió liter tejet hordták a csarnokba. A tagok boldoguláshoz is adtak segítséget. Téglát, sódert, homokot hozta a térszék az építkezésekhez. A hűtőházban tárolják az almát. A szakembereknek lakást építettek, és kölcsönt adtak. Üzemi konyhán főztek, s kihordták az ebédeket a központoktól távol eső helyekre is.

E szép eredmények készítették föl azokra a tegnapi ünnepi küldöttgyűlésen dr. Antalffy Györgyöt, a megyei párt-vezetőség tagját, országgyűlési képviselőt, aki a meghívott vendégek nevében köszöntötte a sikereket elért kollektívát. Megállapította, öröm egy kiváló állónak is tapasztalni, hogy a szövetkezet segíti a falut, az iskolát és a gyermekeket. Elismeréssel szólt a szocialista brigádok munkájáról. Felhívta a szakszövetkezeti küldöttek figyelmét, hogy a jövőben a város ellátásáról se feledkezzenek el.

A tegnapi ünnepségen — amelyet a művelődési házban tartottak — a Kiváló Szövetkezet címet tanúsító oklevelet — rövid köszöntő után — dr. Sávoy György, a TOT főosztályvezetője adta át. Kitértek a jól dolgozókat: Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetést kapott Gárdián István, Papp János, Gregus Istvánné, Horváth József, Németh Ferenc. A Kiváló Termelőszövetkezeti Munkáért kitüntetést Vass Dezső vette át. Az 1500 tagot számláló szakszövetkezet vezetősége jutalmat adott át a munkában eljárnak és a szocialista brigádoknak.

Ott volt a küldöttgyűlésen dr. Somogyi Ferenc, a szegedi járási pártbizottság első titkára, s Bibók Istvánné országgyűlési képviselő, dr. Masa István, a TESZÖV titkárhelyettese is.

A turista és az ÁB

Biztosítási kulturánkról folytattak eszmecsere ülést a városi és biztosító szakemberek csütörtökön az ÁB székházában. A szakmai beszélgetés időszerezését a turistaidény kezdete és több kedvezőtlen tapasztalat szolgáltatta; nevezetesen az, hogy az elmúlt években kel-

Fejlesztéspolitika Csongrád megyében

Dr. Komócsin Mihály előadása

A XXI. műszaki hónap záró plenáris előadását tegnap délután tartották meg Szegeden, a Technika Házában, az MTE SZ megyei szervezetének, az SZMT-nek, a KISZ megyei bizottságának, valamint a TIT megyei szervezetének rendezésében. A részt vevőket — köztük a megyei és városi pártbizottságok és tanácsok, valamint a rendező szervek képviselőit — dr. Fejes Pál egyetemi tanár, az MTE SZ megyei szervezetének elnöke köszöntötte, majd dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára tartotta meg előadását A VI. ötéves terv fejlesztéspolitikája Csongrád megyében címmel.

Dr. Komócsin Mihály előadásában abból indult ki, hogy a megye VI. ötéves tervi fejlesztéspolitikai koncepciójának kidolgozásakor alapvetően két tényezőt kellett számba venni. Az egyik a fejlődésnek az a múltbeli folyamata, amelyhez a jelenlegi ötéves tervidőszak fejlesztései szervesen kapcsolódnak majd, a másik pedig az, hogy a kedvezőtlen világ-gazdasági folyamatok milyen hatást gyakoroltak és gyakorolnak az ország, s benne a megye fejlesztési lehetőségeire, s a fejlesztések iránt milyen követelményeket támasztanak a változások.

Közismert, hogy Csongrád megye hosszú ideig gazdaságilag elmaradott terület volt az országnak, gazdasági fejlődése jelentős késéssel indult meg. Mindez részben még ma is érezteti hatását. Például oly módon, hogy a felszabadulás utáni fejlődésében a megye még sokáig kénytelen volt helyi erőforrásokra támaszkodni, amelyek eredményeként itt az országos átlagnál magasabb a helyi, a tanács- és a szövetkezeti ipar aránya, a gazdaság koncentrációja kisebb, mint másutt. Emellett a felszabadulást követő években csakúgy, mint később, a dinamikus fejlődés évtizedeiben az alapvető cél a gyors mennyiségi fejlesztés volt, a kapacitások bővítése, s új munkahelyek teremtése, a foglalkoztatottság biztosítása érdekében. Ebből következően a megye iparában ma is erősek az extenzív jegyek, amellelt, hogy valóban korszerű ipari üzemek is létrejöttek. Az intenzív fejlődés időszakában ment végbe a mezőgazdaság szocialista átszervezése, a nagyüzemek stabilizálódása, amely gyors mennyiségi fejlődéssel és a termelés nagymértékű korszerűsítésével járt együtt. Hasonlóan gyors ütemű fejlődés zajlott le az

eredményeként — kedvezőbb lett a megye gazdaságának koncentrátsága. Mindez jobb lehetőségeket teremt a fejlesztésre. S bár teljes a foglalkoztatottság, munkaerő-tartalékaik is vannak, mert a műszaki szempontból elmaradott vállalatoknál viszonylag kis ráfordítással — az anyagmozgatás gépesítése, jobb üzemszervezés, a technológia valamelyes korszerűsítése — jelentős létszámot lehet még felszabadítani. Ugyancsak jelentős tartalékaik vannak — ezzel összefüggésben — az alakképzés szerinti összetétel javításában. Sok lehetőség rejlik a szűk keresztmetszetek föloldásában, amelyek — például az építőiparban — jelentős kapacitások kihasználását nehezítik meg. Adottságaink révén jó eséllyel kapcsolódhatunk be olyan országos programokba (például energiatakarékosság, termálenergia felhasználásával, vagy gyógyszer és növényvédőszer kutatás és gyártás), amelyek külső erőforrások bevonását is lehetővé tennék. Nagy lehetőségeink vannak természeti adottságaink jobb kihasználásában is, például a 15 éves vízrendezési program meggyorsítása révén, amely a belvízkárokat csökkentve sokmillió értéket menthet meg minden évben. A tudományos kapacitások jobb felhasználása is komoly eredményeket hozhat.

E néhány példából is kitűnik, hogy az intenzív fejlesztésre sok lehetőségnél nyílik, s tartalékokkal, erőforrásokkal is rendelkezünk mindehhez. Előadása végén külön is kiemelte dr. Komócsin Mihály, hogy az új feltevésekre igazodva visszafogottabb fejlesztési lehetőségeinkből is többet hozhatunk ki, mint korábban. Mert például az elmúlt öt éves tervben 24 ezer lakást építettünk, de 7400-at számoltunk föl. Ha tehát kevesebbet bontunk a végeredmény ugyanannyi lehet. Összegezésként tehát elmondható, hogy amennyiben alkalmazkodunk a megváltozott feltevésekhez, a megye gazdasági fejlődését a VI. ötéves tervben is jól biztosítani tudjuk.

Gyermeknap az úttörőmozgalom jubileumán

A magyar úttörőmozgalom az idén ünnepi megalakulásának 35. évfordulóját. A jubileum jegyében állították össze a gyermeknap szegedi rendezvénysorozatát is. A program már ma, pénteken megkezdődik, délután 4 órától a Népszínház együttese a tarjáni Csongor tere (rossz idő esetén a tarjáni 4. számú általános iskola aulájában) bemutatja a Palkó és samara című műsorat.

Holnap, szombaton 9 órától Játsszunk együtt! címmel tömegsport-vetélkedőt rendeznek az újszegedi Sportcsarnokban. 10 órakor pedig a Balázs Béla Úttörőházban megnyílik az a gyermekrajz-kiaállítás, melyet a városi tanács, az úttörőszövetség városi elnöksége és a Bartók Béla Művelődési Központ hirdettet meg az úttörőmozgalom megalakulásának 35. évfordulója tiszteletére. A tárlaton több mint száz alkotást mutatnak meg, s a legsikerültebb munkák készítői értékes díjakat és okleveleket vehetnek át. Délután Újszegeden, az Ady kollégium pályáján (Béker utca 1.) megkezdődnek a versenyek a nemzetközi gyermek kézilabdakupáért. Úttörődiszko lesz a Balázs Béla Úttörőházban délután 3 órától. A szegedi Gagarin általános iskolában délután 4 órakor adják át az új csapatotthont. A Fáklya mozi Május 9. szocialista brigádjia szombator este fél 9-kor Tarjánban, a Csorbr. utca 8. számú ház falára vetíti a Kék madár című szovjet-amerikai filmet (a villanyszerelési munkákat a 600. számú Szakmunkásképző Intézet tanulói végzik). Vasárnap úttörő-diszkesem.

lett rendeznek délelőtt 10 órától a Széchenyi téren. A díszszemlén mintegy 5 ezer egyenruhás kisdobos és úttörő vonul föl, s hallgatja meg Bányainé dr. Birkás Máriának, a városi tanács elnökhelyettesének köszöntőjét. Az úttörő-díszszemlét követően tisztelettel szór, s az érdeklődő gyerekek aszfalt-rajzversenyen bizonyíthatják felkészülésüket értékes díjak reményében. A jó munkát végző úttörők jutalomjegyekkel illethetnek a Fáklya és a Vörös Csillag filmszínházban, valamint a nyugdíjasok művelődési otthonában, a báb-színházban is meglevenednek a figurák. Délután 2 órától a November 7. Művelődési Házban kezdődik a filmvetítés, egy órával később a szegedi Zenés színházban kezdődik a verses, zenei, táncos műsor, mely közben kiosztják a színház Turandot előadása kapcsán kiírt rajzpályázat díjait. Ugyanebben az időben a Komplex Ruházati Vállalat gyermekei divatbemutatót tart vidám kulturális műsorrall egybekötve az úttörőházban.

Vasárnap a kisdobosok és úttörők egyenruhában, tag-sági könyvük felmutatásával díjmentesen utazhatnak a szegedi autóbuszokon, trolikon és villamosokon. A Vidám Park 11-től este 7 óráig várja a jutalomjeggyel rendelkező gyerekeket. Sándorfalván az úttörő és kisdobosokat tornateremtáadás követi holnap, szombaton délelőtt 10 órakor. A jórészt társadalmi munkával megépített tornatermet Szabó G. László, a Csongrád megyei tanács elnökhelyettese adja át rendeltetésnek.

Bezárta kapuit a Budapesti Nemzetközi Vásár

Csütörtökön, a tavaszi BNV utolsó napján egész nap a nagyközönség látogathatta a kőbányai vásárváros, a kiállító központosított részvevők eredményeiket, tapasztalataikat.

A BNV zárása alkalmából Körösvölgyi László, a Hungexpo megbízott vezérigazgatója nyilatkozatában összegezte a beruházási javak idegi seregszemléjének tapasztalatait.

— A mai gondterhes világ-gazdasági helyzetben sokan kételkedtek az idei vásár sikerében — mondotta — Erre eleve rácafélt a résztvevők nagy száma, a rekordnagyságú kiállítási terület, s mindezek mellett a sok eredményes tárgyalás. A hozzánk látogató külföldi üzletemberek is meggyőződhetek arról, hogy a magyar ipar a termékszerkezet korszerűsítésével széles körben értékesíthető, versenyképes árukat kíván gyártani. Ehhez fel kell tárnia az igényeket, amire az ilyen vásárok jó alkalmat adnak. A BNV-n is kifejeződött, hogy a vállalatok közötti egészséges versengés alakult ki. A vásár nemcsak tapasztalatcserére, hanem üzletkötésekre, újabb kooperációs kapcsolatok teremtésére is lehetőséget adott. A tárgyalótermek mindvégig zsúfoltak voltak.

— Az idei BNV-t minden eddiginél nagyobb

szakmai érdeklődés kísérte, hiszen már elővetelben vagy százezer szakmai belépő kelt el. Több mint 3 ezer külföldi üzletember és kereskedő kereste fel a vásárt.

A következő hónapokban még egy sor rendezvényt szerveznek Kőbányán. Az őszi BNV-re, a fogyasztási cikkek szakvásárára már most minden helyet kibéreltek a résztvevők.

A tavaszi BNV este 18 órakor a Rákóczi-induló hangjai mellett bezárta kapuit. Az összegzések szerint több mint háromszázezer látogatók meg a BNV-t.

Az esti órákban a MAS-FED és a különböző külföldi szállítványozási vállalatok megkezdtek a gépek leszerelését, az alkatrészek, műszerek csomagolását, s péntek reggeltől útnak indultak a kamionszállítmányok.